

《卖火柴的小女孩》 读后感

三(6)班 滕飞

读了《卖火柴的小女孩》这篇童话后,我心里很难过,情不自禁流下了眼泪。

啊!这个世界太不公平了,一个可怜的小女孩,她应该拥有美好的童年,应该去上学,穿上美丽的衣裳,戴上漂亮的帽子……然而,她什么也没有,她的幸福在哪里?我不知道他们国家的事情,我只知道,我小时候每天早上像小鸟一样蹦蹦跳跳地去上幼儿园,是多么开心。

记得上幼儿园时的一个冬天,天气非常冷,我穿了一件厚厚的衣服,妈妈要我再多穿一件,我不同意,因为衣服穿多了很累赘,不帅气。妈妈带我去超市,给我买了很多零食,但是我还想买玩具,妈妈不肯买,我就假装哭鼻子。最后,妈妈只好同意了她的要求,我抱着玩具开开心心地回家了。想起这些事,再想想可怜的卖火柴的小女孩,我觉得虽然我不懂事,但是我有疼爱我的家人,有温和的老师和友爱的同学,这就是我的幸福。而卖火柴的小女孩呢,连最起码的吃饱穿暖都得不到。

卖火柴的小女孩,她早已经不在这个世界上,但世界上还有千千万万个像她一样的苦孩子,我希望他们能和我一样幸福,拥有一个美好的童年。

指导老师 毛琳



《夏洛的网》 读后感

四(20)班 刘忻宸

在这个假期里,我读了一本感人至深的书,叫《夏洛的网》。他是美国E.B.怀特的著作,讲的是一只名叫夏洛的蜘蛛与一头小猪之间的友谊。

故事发生在朱克曼家的谷仓里,那里快乐地生活着一群可爱的动物,其中小猪威尔伯和蜘蛛夏洛之间建立了最真挚的友谊。可是一个最丑恶的消息打破了谷仓的平静,因为威尔伯未来的命运竟是成为熏肉火腿。作为一只猪,悲痛欲绝的威尔伯似乎只能接受任人宰割的命运了。然而,看起来渺小的夏洛却说:“我救你。”于是,夏洛吐丝在猪栏上织出了被人类视为奇迹的文字,它织了又拆,拆了又织。终于,它织的“王牌猪”“了不起”“光彩照人”“谦卑”这些文字彻底地逆转了威尔伯的命运,最后还让它集市的大赛中赢得了特别奖,得到了一个美好的未来。可是,还没等到他答谢,夏洛就因为过度劳累和生孩子而死去……

看到夏洛那么平静地死去时,我真心为她能用毕生心血完成一句“我不会让你死”的承诺而感动,我流下了眼泪,心里对她十分佩服。她让我懂得了:在朋友有困难时,我们要伸出援助之手,就能使别人感到温暖。我们在学习和生活中一定要懂得珍惜朋友之间的友谊,学会和朋友一起分享快乐,一起承担痛苦和困难,互帮互助、共同进步。

指导老师 徐慧

我的读书故事

六(10)班 张翔

了属于自己的书的世界。

那是外公带我到超市玩,刚巧走到图书专柜,一本封面是一个大爱心的书吸引了我,我停下了脚步,小手指着那本书:“外公,那个叫……叫什么书啊?”“那本书啊,叫《爱的教育》。”外公顺手从书架上取下那本书给我。我定睛一看,封面看上去很有趣,便对外公说:“我就……就要它!”“好,咱这就去交钱。”从那以后,尽管大部分内容看不懂,但我还把它天天完完整整地放在桌上,至今我还依旧收藏着。

我真心爱上读书,那是自从我读了《草房子》以后。

当时我上三年级,表哥六年级。一天,他拿出一本《草房子》对我讲述道:“它是一本很感人的少年长篇小说,语言通俗易懂,但又不失美感。你看了一定会感触很深的!”于是,我便借来了《草房子》,细细品读起来。看完了,年仅十岁的我,顿时感到心里激情澎湃。这些看似朴素又带点“乡土味”的纯美文字,让我彻底喜欢上阅读,真正踏上文学之路……

现在的我,读书更是享受文学,享受生活。阅读现代文学的同时,我读书的“触角”伸得更远了,伸向鲁迅、冰心这些近代大文豪的著作,一些散文、诗词我也渐渐去接受了,读书也成了我一天中必不可少的一部分。

现在的我更喜欢在傍晚借着夕阳中最后一缕余晖,伏在桌上,一个人静静地品书。我愿意,在这美好的青春年华,与书相伴,与好书结友!

指导老师 王妍平

六(17)班 周方略

这个愉快的暑假,我读了《草房子》这本书,心里深受感动。

在这本书中,我认识了许多可爱活泼的孩子:聪明机灵的主人公桑桑,天生秃顶的陆鹤,不幸的杜小康和纸月……他们都是那么纯真。

主人公桑桑淘气,富于幻想。当他得知自己生命垂危,毫无希望时,他没有抱怨,没有暴躁。这时“桑桑对谁都比以往任何时候显得善良”,享受地喝下苦药,他从这奇苦中获得那块“鼠疮”的消除。踏破

生与死的界限,使他认识了生命夺目的美丽。

令我记忆犹新的是《艾地》那一篇。原本,秦大奶奶因为自己不想搬家,想留下来,把自己养的鸡呀、鸭呀、鹅呀,放进油麻地小学,把学校的学习气氛打乱了,她还顾不上自己衣服干不干净就在地上打滚,看别人让不让她住着。但是读着读着,我改变了对她的看法,她为了救一个油麻地小学的学生乔乔奋不顾身地跳下河去,把乔乔救了上来;她为了油麻地小学种的南瓜,差一

点丢掉了自己的性命。我非常敬佩秦大奶奶。

这本书让我懂得了很多以前我不知道的道理,告诉我美是无处不在的。苦难是一种美,在苦难当中油麻地的孩子成长着,变得成熟了。甚至疾病也是一种美,抗争疾病的过程,疾病中人们的照应,无不体现出另一种人生的美。低头问自己:“你有麻油地孩子那样顽强不屈的毅力吗?有没有拼搏精神呢?”从小到大,我可以说生活在“蜜罐”里,衣来伸手,饭来张口,一碰到困难就

爱发脾气,想家人替我解决。我缺少的正是这种顽强拼搏的精神啊!

《草房子》教会了我很多,像一座灯塔给我指明了方向,我决心随着这本书重新起航。“只有吃得黄连苦,才能品到蜜糖甜。”我即将告别童年,未来的学习生活将会充满竞争,充满压力,但是我会像麻油地的孩子一样坚强地去面对,因为“吃得苦中苦,方为人上人”。

指导老师 黄烨

六(21)班 王奕华

一周前,我读了一本书——《草房子》,那精彩有趣的情节一下子吸引了我,让我爱不释手,我为主人公的故事而感动,而悲哀,而开怀大笑……

使我印象最深的是杜小康的故事:杜小康家开了个杂货铺,很富裕,他从小也很骄傲。可是,因为一场事故,他的家境一落千丈,也上不起学了。因为生活所迫,他还不得不跟着父亲去大芦荡放鸭,在这里他遇到了一个最恶劣的天气,暴风雨夹着狂风来了,鸭子们惊慌地四处逃窜,父亲

几乎晕倒,但他战胜了胆怯,赶回了一批又一批的鸭子。他是多么勇敢,多么坚强啊!如果是我的话,恐怕只有有害怕绝望吧?

我想起了几年前的一个秋夜,那天吃完晚饭后,妈妈还要去加班,让我一个人在家里写作业,“砰!”门关上了,家里顿时静悄悄的。有的静能让人舒适快乐,但有的静,却像一块压在心头上的大石头,让人喘不过气。现在的静,是后者。我关了客厅的灯,准备回房间,猛然发现有一只“红眼睛”——那是插座上的小灯,

我看着,顿时感觉毛骨悚然,赶忙关上房门写作业,只有“沙沙”的书写声,“嗒嗒”的秒针转动声和“砰砰”的心跳声陪伴着我,真静啊!我决定打破这份静,便大声念起题目来,可这题目的声音在房间回荡,让我感到更加不自在,我连忙闭嘴了。这时,我口渴了,但不得不忍着,我害怕打开门,但口渴的感觉越来越强烈,我没有办法只好一边大声跟自己说话来壮胆,一边走出房间飞快地奔向电灯开关,慌得拖鞋都跑掉了一只……正当我准备开灯时,“噼里啪啦!

嘭!啪!”不知道是谁家突然放起了鞭炮烟花,我的心顿时像漏了一拍,大脑一片空白,“扑通”一下直接跌坐在沙发上……

看着书中的杜小康,在那么可怕的天里勇敢向前,再想想我,一个人在家,居然被烟花爆竹的声音吓得魂不附体,唉,真是汗颜啊!

在大芦荡中,杜小康克服了恐惧,战胜了孤单寂寞,生活折磨着他,也启示着他,使他懂得了很多,他这种坚强,勇敢向前的精神值得我们学习!

指导老师 王雪梅



我读书我快乐

四(15)班 张力坤

我喜欢读书,书是我的知心朋友。暑假里我读了一本好书,叫《夏洛的网》。它让我爱不释手,看了又看。

书中主要写的是在朱克曼家的谷仓里,快乐地生活着一群动物,其中小猪威尔伯和蜘蛛建立了最真挚的友谊。在威尔伯面临绝境的时候,夏洛用自己的丝在猪栏上织出了“王牌猪”“了不起”“光彩照人”等被人类视为奇迹的网络文字,逆转了威尔伯的命运,但是因为过于辛劳,蜘蛛夏洛的命运却走到了尽头。

就是这最真挚的友谊深深地打动了。有一种美丽,它是

我们内心最珍贵的结晶,那就是朋友之间的友谊。我也有不少好友,当有困难时,我们也会互相帮助。虽然我们无法像夏洛那样伟大,但是在朋友有困难的时候,就应该出手相助,这样可以让我们的友情更加坚固,让朋友感到温暖。哪怕是帮朋友解决一道难题,哪怕只是给朋友一个鼓励的微笑,哪怕只是一句病中的问候……

我们在学习和生活中,一定要懂得珍惜友谊,学会和朋友分享快乐,一起承担困难。因为,友谊是无价的。

指导老师 万玲